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02W  n-Feld-Dubelbalken

L eistungsumfang:

Das Programm dient zur Bemessung eines zweiteiligen (Typ 4) oder dreiteiligen (Typ 1) 1- bis 5-Feld-Diibelbalkens,
wahlweise mit oder ohne Kragarmen, nach DIN 1052.

o b1=b2
2 e
i = a
Hinwels: Typl 42| __ o d2
% 777777777777 Oy
Gurt und Steg konnen unter- di A di
schiedliche Abmessungen ha- bl Og14—
ben. Auch der Sonderfall bl On1
bl=b2 ist moglich ! — =
i A @
T4 T+ KT -
d2 % 777777777777777 ié%osl d2
_ b Oy O bl=h2
Vor gabewerte: 402, r P

Es kdnnen maximal funf Felder mit Kragarmen eingegeben werden. Als Belastung sind Gleichstrecken- und
Einzellasten zulassig.

‘Po’, ‘qo’ => Lastangriff am oberen Balkenrand
‘Pu’, ‘qu’ => Lastangriff am unteren Balkenrand

Als Eigengewichtslast bietet das Programm 0.25 kN/m an. Fur die Schnittgréfienberechnung mufd mindestens das
Eigengewicht des Balkens angesetzt werden. Bei der Eingabe von Einzellasten muf? beachtet werden, daf3 eine
Lastaufstandsbreite angegeben wird. Die Aufstandsbreite darf nicht kleiner sein, as die tatséchliche Breite der
Einzellast. Wenn die Lasteingabe abgeschlossen ist, kann entschieden werden, ob eine negative Durchbiegung
berticksichtigt werden soll.

Berechnung der Schnittgrofen :

Eswerden die maximalen und minimalen Auflager- und Querkréfte, sowie die Feld- und Stiitzmomente ausgegeben.

Bemessung:
Die Bemessung erfolgt nach DIN 1052 April 1988.

Das Programm berechnet nach Festlegung der Holzgtite, des Lastfalls ‘“H’ oder ‘HZ’, der zul&ssigen Durchbiegung
unter Einbeziehung der Kriechverformung nach Abs. 4.3 den erforderlichen Holzquerschnitt unter Berticksi chtigung
der handelstiblichen Holzer.

Die Verbindung der Teilquerschnitte erfolgt wahlweise mit Stabdiibeln, GEKA- oder BULL DOG-Einpre3dibeln.
Nachweise des Dubelbalkens fiir den Querschnittstyp 1 oder 4 nach Abschnitt 8.3 Tabelle 8.:

- Durchbiegung fur Felder und Kragarme nach Abschnitt 8.5 und 4.3 sowie Abschnitt 8.3.4
- Randspannungen Sigmarl / r2 nach Abschnitt 8.3.1

- Schwerpunktspannung Sigma sl / ggf. s2 nach Abschnitt 8.3.1

- die Stutzweite | wird nach Abschnitt 8.3.2 ermittelt.

- Schubspannung fir die neutrale Faser nach Abschnitt 8.3.3

- Abstand der Verbindungsmittel € nach Abschnitt 8.3.3
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OBJEKT: test02 Beispiele PCS. 43 SEI TE 1
POS. 43 DUBEL BAL KEN Oo2wW
SYSTEM
Kragarm links: |k = 1.25 m rechts: Ik 0.00 m
Fel d 1 3.
I (m 4.10 1.75 . 60

BELASTUNG

a=Last anfang bzw. -achse v.

mt gin kNmund P in kN

| i nken Bal kenende,

c=Last | ange

Art ma x mi n o

aus gl i gre gl i gre (--- m---)
Ei gengew cht go 0.60 0.60 0.60 0.60 0.00 9.70
aus Dach go 6.50 6.50 3.10 3.10 0.00 9.70
aus Bal kenl age go 11.25 11.25 6.30 6.30 4.75 2.80
aus Anfall sgebinde Po 19.50 19.50 19.50 19.50 4.75 0.10
aus Anfall sgebinde Po 19.50 19.50 19.50 19.50 7.55 0.10
SCHNI TTGROSSEN

mn M max Q max Q max A mn A

(kNm (kN) (kN) (kN) (kN)
Stutze 1 -5.55 -8.88 15. 25 24. 13 12. 94
St utze 2 -18. 46 -41. 26 23. 60 64. 86 39.57
Stutze 3 -8.63 -14. 42 33.30 47.72 26. 12
Stutze 4 0. 00 -10. 68 0. 00 10. 68 5.89
Fel dnomente in 1 2 3.
max M (kNm 11. 65 -1.93 8.03
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OBJEKT:

test02 Beispiele PCS. 43 SEI TE 2

/

BEMESSUNG Nadel hol z S10/ M510 LF H
Kriechverfornmung nicht erforderlich

Fel der: zul .f =1 [/ 300, erf.l 13815 cm*

3-teiliger verdubelter Bal ken nach DIN 1052 Abschnitt 8.3
Tabelle 8 Typ 1 mt unterschiedlichen Einzel querschnitten
ver bunden mt BULLDOG Ei npr essdubel 62/ 16. 0+ML2

gewahlt: 2 x bl/dl =24.0/ 12.0, b2/d2 = 18.0/ 34.0 cm

zul . N1 = 7.00 KN, Ver schi ebungsnodul C = 150. 00 kN cm
e = 140 cm k = 135. 354, Ganma = 0. 007

al = 18.0 cm a2 = 0.0 cm | starr = 252492 cmt
Al / Aln =288/ 270 cn?, |1/ I11n = 3456 / 3206 cnt
A2 | A2n = 612 / 566 cn?*, |2/ 12n = 58956 / 54147 cmt
A3 / A3n = 288/ 270 cn?*, |3/ 13n = 3456 / 3206 cnt
ef | = 67237 cmt >> erf.l = 13815 cmt

Sigma rl = 1.814 Nm# / +- 11.000 Nmm* = 0.16 <=1
Sigma r2 = 5.082 Nm# / +- 11.000 Nmm* = 0.46 <=1
Sigma sl =-0.039 Nmm# / + 8.500 Nmm* = 0.00 <=1
fur die neutral e Faser

max Tau = 0.900 NNm# / 0.900 Nm* = 1.00 <=1
Schubfl uR in den Fugen ef t = 0.023 kKN cm

Abst and der Ver bi ndungsm ttel

erf e =zul .N1 / ef t 300.0 cm >= gewdhlt e = 50.0 cm
m n Vor hol zI ange 12.0 cm

m n Zw schenabst and 12.0 cm



